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บทท่ี 3 
 

วิธีด ำเนินกำรวิจัย 
 

ในการศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลดอนขมิ้น 
อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี ผู้วิจัยได้ด าเนินการในรายละเอียดตามล าดับหัวข้อต่อไปนี้ 

1. ตัวแปรที่ศึกษา 
2. ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 
3. เครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล 
4. การเก็บรวบรวมข้อมูล 
5. การวิเคราะห์ข้อมูลและสถิติที่ใช้ 
 

ตัวแปรที่ศึกษำ 
ตัวแปรที่ศึกษาในการประเมินครั้งนี้ คือ ความพึงพอใจของประชาชนในเขตพ้ืนที่บริการที่มี

ต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลดอนขมิ้น อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี ใน 4 งาน คือ            
1) งานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 2) งานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย 3) งาน
บริการด้านโยธา 4) งานด้านสาธารณสุข โดยศึกษาในประเด็นต่อไปนี้ คือ 

1.1 ความพึงพอใจงานด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
1.2 ความพึงพอใจงานด้านช่องทางการให้บริการ 
1.3 ความพึงพอใจงานด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
1.4 ความพึงพอใจงานด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

 

ประชำกรและกลุ่มตัวอย่ำง 
1. ประชากรในการศึกษา ได้แก่ ประชาชนในเขตพ้ืนที่บริการของเทศบาลต าบลดอนขมิ้น 

อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี จ าแนกตามงานบริการดังต่อไปนี้ 
1) งานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง จ านวน 4,217 คน 
2) งานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย จ านวน  4,217  คน 
3) งานบริการด้านโยธา จ านวน  4,217  คน 
4) งานด้านสาธารณสุข จ านวน  4,217  คน 
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2. ขนาดของกลุ่มตัวอย่างก าหนดโดยใช้ตารางของเครจซี่  และมอร์เก็น (Krejcie and 
Morgan) (มาเรียม นิลพันธุ์, 2553) โดยจ าแนกตามประเภทงานบริการดังต่อไปนี้ 

1) งานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง จ านวน  353 คน 
2) งานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย จ านวน  353 คน 
3) งานบริการด้านโยธา จ านวน  353 คน 
4) งานด้านสาธารณสุข จ านวน  353 คน 
  

 วิธีกำรสุ่มตัวอย่ำง 
กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาในครั้งนี้ได้มาโดยใช้การสุ่มตัวอย่างแบบง่าย  (simple 

random sampling) โดยด าเนินการดังต่อไปนี้ 
1. พิจารณาวัตถุประสงค์ของการศึกษาเพ่ือก าหนดประชากรในการเก็บรวบรวมข้อมูล

ตามตัวแปรที่ศึกษา 
2. ก าหนดกรอบของประชากร (population frame) โดยก าหนดบัญชีประชากรที่เป็น

กลุ่มเป้าหมายคือ ผู้รับบริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในงานบริการที่ส ารวจ 
3. ก าหนดขนาดของกลุ่มตัวอย่างโดยใช้โดยใช้ตารางเครจซี่ และมอร์เก็น (Krejcie and 

Morgan) (มาเรียม นิลพันธุ์, 2553) 
4. ด าเนินการสุ่มโดยใช้ตารางเลขสุ่มจนได้จ านวนกลุ่มตัวอย่างตามสัดส่วนประชากรใน

แต่ละชุมชน 

 
เครื่องมือในกำรเก็บรวบรวมข้อมูล 

ลักษณะของเครื่องมือ 
เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลความพึงพอใจของผู้ใช้บริการขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่น คือ แบบสอบถามแบบมาตราส่วนประมาณค่า (rating scale) โดยใช้เกณฑ์น้ าหนัก
คะแนนจัดอันดับ 5 ระดับ ของลิเคิร์ท (Likert’s scale) (พิชิต ฤทธิ์จรูญ, 2547, หน้า 224) ดังนี้ 

 
มีความพึงพอใจมากท่ีสุด   5 คะแนน 
มีความพึงพอใจมาก   4 คะแนน 
มีความพึงพอใจปานกลาง   3 คะแนน 
มีความพึงพอใจน้อย   2 คะแนน 
มีความพึงพอใจน้อยที่สุด   1 คะแนน 
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แบบสอบถามแบ่งออกเป็น 2 ตอน ดังต่อไปนี้ 
ตอนที่ 1 สอบถามข้อมูลทั่วไปของผู้ให้ข้อมูล ประกอบด้วย เพศ และระดับการศึกษา 
ตอนที่ 2 สอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

จ าแนกตามงานที่ส ารวจ โดยแบ่งเป็นความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ความพึง
พอใจด้านช่องทางการให้บริการ ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และความพึงพอใจด้านสิ่ง
อ านวยความสะดวก และตอนท้ายของแบบสอบถามเป็นข้อค าถามปลายเปิดสอบถามความคิดเห็น
เกี่ยวกับการให้บริการและข้อเสนอแนะในการให้บริการ 

 

กำรสร้ำงและพัฒนำเครื่องมือ 
1. ศึกษาเอกสารและทฤษฎีที่เกี่ยวข้องเกี่ยวกับความพึงพอใจในงานบริการ  และลักษณะ

การให้บริการในงานที่ต้องการประเมินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
2. ก าหนดโครงสร้างของแบบสอบถามจากการทวนเอกสารในข้อที่ 1 
3. ศึกษาวิธีการสร้างแบบสอบถามมาตราส่วนประมาณค่า 5 ระดับ ตามแบบของลิเคิร์ท 

(Likert’s Scale) 
4. สร้างแบบสอบถามตามขอบข่ายของเนื้อหาและจ านวนตามที่ก าหนด และน าเสนอผู้ทรง 

คุณวุฒิเพ่ือพิจารณาความถูกต้อง ความครอบคลุมและความเหมาะสมของภาษาแต่ละข้อค าถามและ
ปรับปรุงแก้ไขตามข้อแนะน า 

5. น าแบบสอบถามแบบมีโครงสร้างไปให้ผู้เชี่ยวชาญ จ านวน 3 ท่าน ตรวจสอบความ
เที่ยงตรงเชิงเนื้อหา (content validity) โดยวิธีการหาค่าดัชนีความสอดคล้องของข้อค าถามกับ
วัตถุประสงค์ (Index of Item – Objective Congruence : IOC) เลือกข้อค าถามโดยพิจารณาจาก
ค่า IOC ที่มีค่ามากกว่าหรือเท่ากับ 0.5 ขึ้นไป ซึ่งแสดงว่าข้อค าถามนั้นวัดได้ตรงกับจุดประสงค์ 

 

รายนามผู้ทรงคุณวุฒิตรวจคุณภาพของเครื่องมือด้านความตรงเชิงเนื้อหา มีต่อไปนี้ 
5.1) ผศ.ดร.นฤมล ชูเมือง  ผู้อ านวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา 
5.2) อ.ดร.สันติ รักษาวงศ์  รองผู้อ านวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา 
5.3) อ.ว่าที่ร้อยโทศุภกฤษ สุขเจริญ รองผู้อ านวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา 

ผู้วิจัยเลือกใช้ข้อความในแบบสอบถามที่ได้ค่าดัชนีความสอดคล้องของข้อค าถามกับ
วัตถุประสงค์ (IOC) ตั้งแต ่0.67 – 1.00  

6. หาค่าความเชื่อมั่น (reliability) โดยน าแบบสอบถามไปทดลองใช้กับประชาชนในเขต
พ้ืนที่บริการอ่ืน จ านวน 40 คน จากนั้นน ามาหาค่าสัมประสิทธิ์แอลฟาของคอนบาค (Cronbach’s 
Alpha Coefficient) (พิชิต ฤทธิ์จรูญ, 2547, หน้า 248) ซึ่งได้ค่าความเชื่อม่ันเท่ากับ 0.87 

7. ด าเนินการจัดพิมพ์แบบสอบถามฉบับจริง 
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กำรเก็บรวบรวมข้อมูล 
การเก็บรวบรวมข้อมูลเพ่ือส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการตามประเด็นที่ศึกษา ผู้วิจัย

ด าเนินการดังต่อไปนี้ 
1. ผู้วิจัยลงพ้ืนที่ทุกชุมชนในเขตบริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
2. ผู้วิจัยแจกแบบสอบถาม อธิบายแนะน าวัตถุประสงค์ วิธีการตอบ และรับข้อมูลคืนด้วย

ตนเอง 
3. จัดแยกแบบสอบถามตามงานบริการและตรวจสอบความครบถ้วนของข้อมูลในขั้นต้น 
4. เก็บรวบรวมข้อมูลเพิ่มเติมในกรณีที่ข้อมูลไม่ครบถ้วน หรือไม่สมบูรณ์ 
 

กำรวิเครำะห์ข้อมูล 
1. สถิติที่ใช้ในกำรตรวจสอบคุณภำพเครื่องมือ 

1.1 การหาค่าดัชนีความสอดคล้องของข้อค าถามกับจุดประสงค์  (Index of Item – 
Objective Congruence : IOC) (พิชิต ฤทธิ์จรูญ, 2547, หน้า 242) 

IOC       =     
N

R  

IOC แทน ดัชนีความสอดคล้องระหว่างข้อค าถามกับวัตถุประสงค์ 

R  แทน ผลรวมของคะแนนความคิดเห็นของผู้เชี่ยวชาญ 
N แทน จ านวนผู้เชี่ยวชาญ 

1.2 การหาค่าความเชื่อมั่น  (reliability) ของแบบสอบถามด าเนินการโดยใช้ค่า
สัมประสิทธิ์แอลฟาของครอนบาค (Cronbach Alpha Coefficient)    

 

2. สถิติที่ใช้ในกำรวิเครำะห์ข้อมูล 
2.1 ใช้การวิเคราะห์เนื้อหา (content analysis) โดยพิจารณาความเหมือนและจ าแนก

ประเภทของข้อมูลส าหรับข้อมูลเชิงคุณภาพจากค าถามปลายเปิด 
2.2 วิเคราะห์ข้อมูลเชิงปริมาณดังต่อไปนี้ค านวณค่าเฉลี่ย (M) และค่าความเบี่ยงเบน

มาตรฐาน (S.D.) ในแต่ละงานบริการโดยประยุกต์ใช้เกณฑ์ของเบสท์  (Best, 1978; อ้างถึงใน 
บุญชม ศรีสะอาด, 2532, หน้า 100) ในการก าหนดระดับความพึงพอใจจากค่าเฉลี่ย ดังต่อไปนี้ 

 4.50 - 5.00   หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
 3.50 - 4.49   หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับมาก 
 2.50 - 3.49   หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
 1.50 - 2.49   หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับน้อย 
 1.00 - 1.49   หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับน้อยที่สุด 
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บทท่ี 4 
 

ผลกำรวิเครำะห์ข้อมูล 

 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลการศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาล

ต าบลดอนขมิ้น อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี  น าเสนอตามล าดับต่อไปนี้ 
1.  ข้อมูลพื้นฐานของผู้ตอบแบบสอบถาม 
2.  ความพึงพอใจงานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 
3.  ความพึงพอใจงานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย 
4.  ความพึงพอใจงานบริการด้านโยธา 
5.  ความพึงพอใจงานด้านสาธารณสุข 
6.  ความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวม 

 

1. ข้อมูลพื้นฐำนของผู้ให้ข้อมูล 
ข้อมูลพ้ืนฐานของผู้ให้ข้อมูลในการศึกษาครั้งนี้ประกอบด้วยเพศ และระดับการศึกษาของ

ผู้ให้ข้อมูล ซึ่งแสดงรายละเอียดในตารางที่ 1 และตารางท่ี 2 ดังต่อไปนี้ 
 

ตำรำงท่ี 1 ผู้ให้ข้อมูล จ ำแนกตำมเพศ 

เพศ 

งำนบริกำร 
งำนด้ำนโยธำ 

กำรอนุญำตปลูก
สิ่งก่อสร้ำง 

งำนด้ำนเทศกิจหรือกำร
ป้องกันสำธำรณภัย 

งำนบริกำรด้ำนโยธำ 
งำนด้ำนกำรขออนุญำต

ก่อสร้ำง 

จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ 
ชาย 150 42.49 143 40.51 138 39.09 124 35.13 
หญิง 203 57.51 210 59.49 215 60.91 229 64.87 
รวม 353 100.00 353 100.00 353 100.00 353 100.00 
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ข้อมูลจากตารางที่ 1 พบว่า  
1. ผู้ให้ข้อมูลในการส ารวจความพึงพอใจที่มีต่องานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 

เป็นเพศชาย จ านวน 150 คน คิดเป็นร้อยละ 42.49 และเป็นเพศหญิง จ านวน 203 คน คิดเป็นร้อย
ละ 57.51 

2. ผู้ให้ข้อมูลในการส ารวจความพึงพอใจที่มีต่องานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย
เป็นเพศชาย จ านวน 143 คน คิดเป็นร้อยละ 40.51 และเป็นเพศหญิงจ านวน 210 คน คิดเป็นร้อย
ละ 59.49 

3. ผู้ให้ข้อมูลในการส ารวจความพึงพอใจที่มีต่องานบริการด้านโยธา เป็นเพศชายจ านวน 
138 คน คิดเป็นร้อยละ 39.09 และเป็นเพศหญิงจ านวน 215 คน คิดเป็นร้อยละ 60.91 

4. ผู้ให้ข้อมูลในการส ารวจความพึงพอใจที่มีต่องานด้านการขออนุญาตก่อสร้าง เป็นเพศ
ชายจ านวน 124 คน คิดเป็นร้อยละ 35.13 และเป็นเพศหญิง จ านวน 229 คน คิดเป็นร้อยละ 64.87 
 
ตำรำงท่ี 2 ผู้ให้ข้อมูล จ ำแนกตำมระดับกำรศึกษำ  
      

กำรศึกษำ 

งำนบริกำร 
งำนด้ำนโยธำ กำร

อนุญำตปลูก
สิ่งก่อสร้ำง 

งำนด้ำนเทศกิจหรือกำร
ป้องกันสำธำรณภัย 

งำนบริกำรด้ำนโยธำ งำนด้ำนสำธำรณสุข 

จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่ได้เรียน
หนังสือ 35 9.92 11 3.12 45 12.75 15 4.25 
ประถมศึกษา 54 15.30 47 13.31 68 19.26 68 19.26 
มัธยมศึกษา
ตอนต้น 30 8.50 97 27.48 79 22.38 98 27.76 
มัธยมศึกษา    
ตอนปลาย/
ปวช. 138 39.09 135 38.24 143 40.51 150 42.49 
อนุปริญญา/
ปวส. 15 4.25 22 6.23 7 1.98 7 1.98 
ปริญญาตรี 69 19.55 30 8.50 10 2.83 12 3.40 
สูงกว่า
ปริญญาตรี 12 3.40 11 3.12 1 0.28 3 0.85 
รวม 353 100.00 353 100.00 353 100.00 353 100.00 
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ข้อมูลตารางที่ 2 พบว่า 
1. ผู้ให้ข้อมูลในงานงานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง ส าเร็จการศึกษาระดับ

มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. คิดเป็นร้อยละ 39.09 รองลงมาคือ ระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 
19.55 ระดับประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 15.30 ระดับไม่ได้เรียนหนังสือ คิดเป็นร้อยละ 9.92 ระดับ
มัธยมศึกษาตอนต้น คิดเป็นร้อยละ 8.50 ระดับอนุปริญญา/ปวส. คิดเป็นร้อยละ 4.25 และระดับสูง
กว่าปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 3.40 ตามล าดับ 

2. ผู้ ให้ข้อมูลในงานงานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย  ส าเร็จการศึกษา
มัธยมศึกษา ตอนปลาย/ปวช. คิดเป็นร้อยละ 38.24 รองลงมาคือ ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น คิดเป็น
ร้อยละ 27.48 ระดับประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 27.48 ระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 8.50 
ระดับอนุปริญญา/ปวส. คิดเป็นร้อยละ 3.23 ไม่ได้เรียนหนังสือ คิดเป็นร้อยละ 3.12 และระดับสูงกว่า
ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 3.12 ตามล าดับ 

3. ผู้ให้ข้อมูลในงานด้านงานบริการด้านโยธา ส าเร็จการศึกษาระดับมัธยมศึกษา ตอน
ปลาย/ปวช. คิดเป็นร้อยละ 40.51 รองลงมาระดับมัธยมศึกษาตอนต้น คิดเป็นร้อยละ 22.38 ระดับ
ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 19.26 ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น คิดเป็นร้อยละ 16.67 ระดับ
ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 13.33 ไม่ได้เรียนหนังสือ คิดเป็นร้อยละ 12.75 ระดับปริญญาตรี คิด
เป็นร้อยละ 2.83  ระดับอนุปริญญา/ปวส. คิดเป็นร้อยละ 1.98 และระดับสูงกว่าปริญญาตรี คิดเป็น
ร้อยละ 0.28 ตามล าดับ 

4. ผู้ให้ข้อมูลในงานงานด้านสาธารณสุข ส าเร็จการศึกษา ระดับมัธยมศึกษา ตอนปลาย/
ปวช. คิดเป็นร้อยละ 42.49 รองลงมาคือ ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น คิดเป็นร้อยละ 27.76 ระดับ
ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 19.26 ไม่ได้เรียนหนังสือ คิดเป็นร้อยละ 4.25 ระดับปริญญาตรี คิดเป็น
ร้อยละ 3.40 ระดับอนุปริญญา/ปวส. คิดเป็นร้อยละ 1.98 และระดับสูงกว่าปริญญาตรี 0.85 
ตามล าดับ 
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2. ควำมพึงพอใจงำนด้ำนงำนด้ำนโยธำ กำรอนุญำตปลูกสิ่งก่อสร้ำง   
ผลการศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่องานด้านงานด้านโยธา การอนุญาตปลูก

สิ่งก่อสร้าง แสดงในตารางที่ 3 ดังต่อไปนี้ 
ตำรำงที่ 3 ค่ำเฉลี่ยและค่ำร้อยละของควำมพึงพอใจที่มีต่องำนด้ำนงำนด้ำนโยธำ กำรอนุญำต
ปลูกสิ่งก่อสร้ำง   

รำยกำรส ำรวจ 

ค่ำเฉลี่ย
ควำม 
พึง

พอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 

ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร     
1. ขั้นตอนการให้บริการสะดวก คล่องตัว 4.95 0.21 99.04 มากที่สุด 
2. การให้บริการรวดเร็ว ทันเวลา ทันเหตุการณ์ 4.97 0.17 99.43 มากที่สุด 
3. การให้บริการเป็นไปตามก าหนดการของโครงการฯ 4.98 0.15 99.55 มากที่สุด 
4. การให้บริการมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน 4.95 0.21 99.09 มากที่สุด 
5. ความร่วมมือของชุมชนในการด าเนินการโครงการฯ 4.97 0.17 99.43 มากที่สุด 
6. การให้บริการครอบคลุมทุกงานท่ีเกี่ยวข้อง เช่น งานการ
จัดเก็บภาษีโรงเรือน งานจัดเก็บภาษีป้าย งานจัดเก็บภาษี
บ ารุงท้องท่ี ฯลฯ 4.98 0.14 99.60 

มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.97 0.17 99.36 มำกท่ีสุด 
ด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร     
7. มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ด
ประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต ์ 

4.93 0.25 98.70 มากที่สุด 

8. มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้
รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์ 

4.85 0.36 97.00 มากที่สุด 

9. การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ 4.93 0.25 98.70 มากที่สุด 

10. มีการให้บริการในช่องทางอื่น ๆ เช่น การบริการนอก
สถานท่ี หรือการให้บริการนอกเวลา  

 
4.84 

 
0.36 

 
96.88 

 
มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร 4.89 0.30 97.82 มำกท่ีสุด 
ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร     
11. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถเหมาะกับงาน ช่วย
แก้ปัญหาได้ 

4.98 0.15 99.55  
มากที่สุด 

12. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ มีกิริยามารยาทท่ีดี 4.97 0.17 99.43 มากที่สุด 
13. เจ้าหน้าท่ีมีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความเต็ม
ใจในการให้บริการ 

 
4.98 

 
0.13 

 
99.66 

 
มากที่สุด 

14. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย 
โดยไม่เลือกปฏิบัติ 

 
4.98 

 
0.14 

 
99.60 

 
มากที่สุด 
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รำยกำรส ำรวจ 

ค่ำเฉลี่ย
ควำม 
พึง

พอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 

15. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความซ่ือสัตย์สุจริต ไม่รับสินบน 
ไม่หาประโยชน์ส่วนตัว  

5.00 0.00 100.00 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 4.98 0.12 99.65 มำกท่ีสุด 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก     
16. เครื่องมืออุปกรณ์ในการให้บริการมีจ านวนเพียงพอ 4.93 0.25 98.70 มากที่สุด 
17. เครื่องมือหรืออุปกรณ์ในการให้บริการมีคุณภาพ
มาตรฐาน 

4.92 0.27 98.47 มากที่สุด 

18. ช่องการแจ้งขอรับบริการมีความสะดวก 4.96 0.20 99.21 มากที่สุด 
19. เครื่องมืออุปกรณ์เหมาะสมกับงาน 4.93 0.26 98.58 มากที่สุด 
20. ต้องการให้มีการจัดโครงการต่อเน่ือง 4.93 0.25 98.70 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 4.94 0.24 98.79 มำกท่ีสุด 
สรุปควำมพึงพอใจที่มีต่องำนบริกำร 4.95 0.21 98.90 มำกท่ีสุด 
 

ข้อมูลจากตารางที่ 3 พบว่า ผู้รับบริการในงานด้านงานด้านโยธา การอนุญาตปลูก
สิ่งก่อสร้าง มีความพึงพอใจต่อการบริการในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้ บริการด้านช่องทางการ
ให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็นค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.95 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.90 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 

ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการแต่ละด้าน มีดังต่อไปนี้ 
1. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 

4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.36 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดย
เรียงล าดับความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) การให้บริการครอบคลุมทุกงานที่เกี่ยวข้อง เช่น งานการจัดเก็บภาษีโรงเรือน งาน
จัดเก็บภาษีป้าย  งานจัดเก็บภาษีบ ารุงท้องที่ ฯลฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.60 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) การให้บริการเป็นไปตามก าหนดการของโครงการฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.55 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

3) การให้บริการรวดเร็ว ทันเวลา ทันเหตุการณ์ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.97 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.43 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

4) ความร่วมมือของชุมชนในการด าเนินการโครงการฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.43 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  
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5) การให้บริการมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.09 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

และ 6) ขั้นตอนการให้บริการสะดวก คล่องตัว ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.04 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.89 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 97.82 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์ 
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.93 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.70 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.93
จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.70 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

3) มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.85 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 97.00 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด 

และ 4) มีการให้บริการในช่องทางอ่ืน ๆ เช่น การบริการนอกสถานที่ หรือการให้บริการ
นอกเวลา "ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.84 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 96.88 ซึ่ง
เป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  
 

3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.65 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความซื่อสัตย์สุจริต ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ส่วนตัว  
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 5.00 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 100.0 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) เจ้าหน้าที่มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความเต็มใจในการให้บริการ ค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.66 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด  
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3) เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ ค่าเฉลี่ยความ
พึงพอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.60 เป็นความพึงพอใจในระดับ
มากที่สุด  

4) เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถเหมาะกับงาน ช่วยแก้ปัญหาได้  ค่าเฉลี่ยความพึง
พอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.55 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับ
มากที่สุด  

5) เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถเหมาะกับงาน ช่วยแก้ปัญหาได้  ค่าเฉลี่ยความพึง
พอใจเท่ากับ 4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.43 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับ
มากที่สุด  

 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.94 จาก  

คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.79 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) ช่องการแจ้งขอรับบริการมีความสะดวก ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.21 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

2) เครื่องมืออุปกรณ์ในการให้บริการมีจ านวนเพียงพอ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.93 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.70 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

3) ต้องการให้มีการจัดโครงการต่อเนื่อง ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.93 จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.70 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

4) เครื่องมืออุปกรณ์เหมาะสมกับงาน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.93 จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.56 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

5) เครื่องมือหรืออุปกรณ์ในการให้บริการมีคุณภาพมาตรฐาน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.92 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.47 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
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3. ควำมพึงพอใจงำนด้ำนเทศกิจหรือกำรป้องกันสำธำรณภัย   
ผลการศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่องานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย 

แสดงในตารางที่ 4 ดังต่อไปนี้ 
 

ตำรำงที่ 4 ค่ำเฉลี่ยและค่ำร้อยละของควำมพึงพอใจที่มีต่องำนด้ำนเทศกิจหรือกำรป้องกันสำ
ธำรณภัย   

รำยกำรส ำรวจ 
ค่ำเฉลี่ย
ควำม 

พึงพอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร     
1. ขั้นตอนการให้บริการสะดวก คล่องตัว 4.95 0.22 98.98 มากที่สุด 
2. การให้บริการรวดเร็ว ทันเวลา ทันเหตุการณ์ 4.95 0.22 98.98 มากที่สุด 
3. การให้บริการเป็นไปตามมาตรฐานท่ีก าหนด 4.95 0.23 98.92 มากที่สุด 
4. การให้บริการมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน 4.99 0.09 99.83 มากที่สุด 
5. ความร่วมมือของชุมชนในการด าเนินการ 4.95 0.22 98.98 มากที่สุด 
6. การให้บริการครอบคลุมทุกงานท่ีเกี่ยวข้อง เช่น งานกู้
ชีพกู้ภัย งานป้องกันภัย งานบรรเทาสาธารณภัย สายตรวจ
ชุมชน ฯลฯ 4.97 0.16 99.49 มากที่สุด 
ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.96 0.19 99.20 มำกท่ีสุด 
ด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร     
7. มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ด
ประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์ 4.98 0.15 99.55 มากที่สุด 
8. มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้
รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์ 4.95 0.23 98.92 

 
มากที่สุด 

9. การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ 4.95 0.22 98.98 มากที่สุด 
10. มีการให้บริการในช่องทางอื่น ๆ เช่น การบริการนอก
สถานท่ี หรือการให้บริการนอกเวลา 4.96 0.20 99.20 มากที่สุด 
ควำมพึงพอใจด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร 4.96 0.20 99.15 มำกท่ีสุด 
ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร     
11. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถเหมาะกับงาน ช่วย
แก้ปัญหาได้ 4.97 0.17 99.43 มากที่สุด 
12. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ มีกิริยามารยาทท่ีดี 5.97 0.17 99.38 มากที่สุด 
13. เจ้าหน้าท่ีมีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความเต็ม
ใจในการให้บริการ 4.95 0.23 98.92 มากที่สุด 
14. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย 
โดยไม่เลือกปฏิบัติ 4.94 0.23 98.86 มากที่สุด 
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รำยกำรส ำรวจ 
ค่ำเฉลี่ย
ควำม 

พึงพอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 
15. เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความซ่ือสัตย์สุจริต ไม่รับ
สินบน ไม่หาประโยชน์ส่วนตัว 5.00 0.00 100.00 มากที่สุด 
ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 4.97 0.16 99.32 มำกท่ีสุด 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก     
16. เครื่องมืออุปกรณ์ในการให้บริการมีจ านวนเพียงพอ 4.95 0.21 99.09 มากที่สุด 
17. เครื่องมือหรืออุปกรณ์ในการให้บริการมีคุณภาพ
มาตรฐาน 4.94 0.24 98.81 มากที่สุด 
18. ช่องการแจ้งขอรับบริการมีความสะดวก 4.94 0.24 98.81 มากที่สุด 
19. เครื่องมืออุปกรณ์เหมาะสมกับงาน 4.96 0.19 99.26 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 4.95 0.21 99.03 มำกท่ีสุด 
สรุปควำมพึงพอใจที่มีต่องำนบริกำร 4.96 0.19 99.17 มำกท่ีสุด 
 

ข้อมูลจากตารางที่ 4 พบว่า ผู้รับบริการในงานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย มี
ความพึงพอใจต่อการบริการในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้านช่องทางการให้บริการ ด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้ บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็นค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.96 จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.17 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการแต่ละด้าน มีดังต่อไปนี้ 
1. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

เท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.20 โดยเรียงล าดับความพึงพอใจจากมาก
ไปน้อยได้ดังนี้  

1) การให้บริการมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.83 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

2) การให้บริการครอบคลุมทุกงานที่เกี่ยวข้อง เช่น งานกู้ชีพกู้ภัย งานป้องกันภัย งาน
บรรเทาสาธารณภัย สายตรวจชุมชน ฯลฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 
หรือคิดเป็นร้อยละ 99.49 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

3) มีขั้นตอนการให้บริการสะดวก คล่องตัว ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.98 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

4) การให้บริการรวดเร็ว ทันเวลา ทันเหตุการณ์ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 
จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.98 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

5) ความร่วมมือของชุมชนในการด าเนินการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.98 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
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และ 6) ด้านการให้บริการเป็นไปตามมาตรฐานที่ก าหนด ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.95 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.92 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
เรียงล าดับจากมากไปน้อย 

 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จาก

คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.15 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้ 

1) มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์ 
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.55 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) มีช่องทางมีการให้บริการในช่องทางอ่ืน ๆ เช่น การบริการนอกสถานที่      หรือการ
ให้บริการนอกเวลา ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 
99.20 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

3) การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 
จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.98 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

และ 4) ช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น 
เว็บไซต์ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.92 ซึ่งเป็น
ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

 
3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.97 จาก

คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.32 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้ 

1) เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความซื่อสัตย์สุจริต ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ส่วนตัว 
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 5 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 100.0 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถเหมาะกับงาน ช่วยแก้ปัญหาได้  ค่าเฉลี่ยความพึง
พอใจเท่ากับ 4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.43 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับ
มากที่สุด  

3) เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความสุภาพ มีกิริยามารยาทที่ดี ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.38 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  
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4) เจ้าหน้าที่มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความเต็มใจในการให้บริการ ค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.92 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด  

และ 5) เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ ค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.94 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.86 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด 

 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จาก

คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.03 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) เครื่องมืออุปกรณ์เหมาะสมกับงาน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.26 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) เครื่องมืออุปกรณ์ในการให้บริการมีจ านวนเพียงพอ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.95 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.09 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

3) เครื่องมือหรืออุปกรณ์ในการให้บริการมีคุณภาพมาตรฐาน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.94 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.81 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

4) ช่องการแจ้งขอรับบริการมีความสะดวก ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.94 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.81 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  
 
4. ควำมพึงพอใจงำนบริกำรด้ำนพัฒนำชุมชนและสวัสดิกำร 

ผลการศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่องานบริการด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการ
แสดงในตารางที่ 5 ดังต่อไปนี้ 
ตำรำงที่ 5 ค่ำเฉลี่ยและค่ำร้อยละของควำมพึงพอใจที่มีต่องำนบริกำรด้ำนพัฒนำชุมชนและ
สวัสดิกำร 

 

รำยกำรส ำรวจ 
ค่ำเฉลี่ย
ควำม 

พึงพอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร     
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก สะดวก คล่องตัว 4.97 0.17 99.43 มากที่สุด 
2. การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 4.94 0.23 98.86 มากที่สุด 
3. การให้บริการเป็นไปตามระเบียบท่ีก าหนด 4.93 0.25 98.69 มากที่สุด 
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รำยกำรส ำรวจ 
ค่ำเฉลี่ย
ควำม 

พึงพอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 
4. การแจ้งแผนผังขั้นตอนการให้บริการ 4.96 0.20 99.20 มากที่สุด 
5. แบบฟอร์มมีความชัดเจน และมีตัวอย่างการกรอก
แบบฟอร์มหรือค าร้อง 4.96 0.20 99.20 มากที่สุด 
6. ความเป็นธรรมของการบริการ เช่น เรียงตามล าดับ
ก่อนหลัง มีความเสมอภาค 
   เท่าเทียมกัน 5.00 0.05 99.94 มากที่สุด 
7. ความครบถ้วนถูกต้องของการให้บริการ 4.99 0.12 99.72 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.96 0.17 99.29 มำกท่ีสุด 
ด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร     
8. มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ด
ประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์  4.96 0.20 99.15 

 
มากที่สุด 

9. มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้
รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์ 4.97 0.17 99.43 

 
มากที่สุด 

10. การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ 4.98 0.15 99.55 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร 4.97 0.17 99.38 มำกท่ีสุด 
ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร     
11. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.99 0.09 99.83 มากที่สุด 

12. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิกลักษณะของ
เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.94 0.24 98.81 

 
มากที่สุด 

13. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการ
ให้บริการ 4.99 0.09 99.83 

 
มากที่สุด 

14. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น 
การตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหา
ได้ 4.99 0.09 99.83 

 
มากที่สุด 

15. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย 
โดยไม่เลือกปฏิบัติ 

5.00 0.00 100.00 มากที่สุด 
16. ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่รับ
สินบน ไม่หาประโยชน์ส่วนตัว ฯลฯ 5.00 0.00 100.00 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 4.99 0.09 99.66 มำกท่ีสุด 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก     
17. ความสะดวกของสถานท่ีตั้งในการเดินทางมารับบริการ 4.97 0.16 99.49 มากที่สุด 

18. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น น้ าด่ืม ท่ี
จอดรถ ห้องน้ า ท่ีน่ังคอยรับบริการ 4.99 0.09 99.83 

 
มากที่สุด 
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รำยกำรส ำรวจ 
ค่ำเฉลี่ย
ควำม 

พึงพอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 
19. ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการโดยรวม 4.99 0.09 99.83 มากที่สุด 

20. ความเพียงพอของอุปกรณ์ เครื่องมือในการให้บริการ 4.98 0.15 99.55 มากที่สุด 

21. สถานท่ีมีความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อขอรับ
บริการ 4.98 0.13 99.66 มากที่สุด 

22. ป้ายข้อความ ป้ายประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการให้บริการ
มีความชัดเจน เข้าใจง่าย 4.99 0.09 99.83 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 4.98 0.33 97.70 มำกท่ีสุด 
สรุปควำมพึงพอใจที่มีต่องำนบริกำร 4.98 0.12 99.51 มำกท่ีสุด 

 

ข้อมูลจากตารางที่ 5 พบว่า ผู้รับบริการในการให้บริการด้านงานบริการด้านพัฒนาชุมชน
และสวัสดิการ มีความพึงพอใจต่อการบริการในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้านช่องทาง
การให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็นค่าเฉลี่ยท่า
กับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.51 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 

ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการแต่ละด้าน มีดังต่อไปนี้ 
1. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 

4.90 จากคะแนนเต็ม 4.90 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.00 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดย
เรียงล าดับความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) ความเป็นธรรมของการบริการ  เช่น เรียงตามล าดับก่อนหลัง มีความเสมอภาค เท่า
เทียมกัน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 5.00 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 100.0 ซึ่งเป็น
ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) ความครบถ้วนถูกต้องของการให้บริการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.72 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

3) ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก สะดวก คล่องตัว ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.97
จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.43 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

4) การแจ้งแผนผังขั้นตอนการให้บริการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.20 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

5) แบบฟอร์มมีความชัดเจน  และมีตัวอย่างการกรอกแบบฟอร์มหรือค าร้อง ค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.20 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด 
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6) การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.94 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.86 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 

และ 7) การให้บริการเป็นไปตามระเบียบที่ก าหนด ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.93 
จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.69 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

 
2. ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.97 จาก

คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 96.38 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 
จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.55 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์  
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.43 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด  

และ 3) มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย 
เว็บไซต์  ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.15 ซึ่งเป็น
ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 จาก 
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.66 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ  ค่าเฉลี่ยความ
พึงพอใจเท่ากับ 5.00 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 100.0 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับ
มากที่สุด  

2) ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ส่วนตัว ฯลฯ
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 5.00 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 100.0 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด  

3) ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.99 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.83 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

4) ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.99 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.83 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  
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4) เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย 
ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็น
ร้อยละ 99.83 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 

และ 5) ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิกลักษณะของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.94 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.81 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด 

 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จาก
คะแนนเต็ม 5.00  หรือคิดเป็นร้อยละ 99.70 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น น้ าดื่ม ที่จอดรถ ห้องน้ า ที่นั่งคอยรับ
บริการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.83 ซึ่งเป็น
ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.83 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

3) ป้ายข้อความ ป้ายประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการให้บริการมีความชัดเจน เข้าใจง่าย 
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.83 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด  

4) สถานที่มีความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อขอรับบริการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.66 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

และ 5) ความเพียงพอของอุปกรณ์ เครื่องมือในการให้บริการ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.55 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
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5. ควำมพึงพอใจงำนด้ำนงำนด้ำนสำธำรณสุข 
  ผลการศึกษา ความพึงพอใจงานด้านสาธารณสุข แสดงในตารางที่ 6 ดังต่อไปนี้ 
ตำรำงท่ี 6 ค่ำเฉลี่ยและค่ำร้อยละของ ควำมพึงพอใจงำนด้ำนสำธำรณสุข 
 

รำยกำรส ำรวจ 
ค่ำเฉลี่ย
ควำม 

พึงพอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร     
1. การให้ความรู้แก่ประชาชนเรื่องโรคพิษสุนัขบ้า โดยใช้
วิธีการและช่องทางท่ีหลากหลาย 4.98 0.14 99.59 มากที่สุด 

2. มีการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าส าหรับสุนัขและแมว 4.97 0.17 99.40 มากที่สุด 

3. การด าเนินการเป็นไปตามมาตรฐานทางสาธารณสุข 4.97 0.16 99.46 มากที่สุด 

4. การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 4.99 0.12 99.70 มากที่สุด 

5. การบริการครอบคลุมทุกพื้นท่ี 4.96 0.21 99.11 มากที่สุด 

6. ขั้นตอนการด าเนินการมีความสะดวก รวดเร็ว 4.96 0.21 99.11 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.97 0.17 99.40 มำกท่ีสุด 
ด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร     
7. มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ด
ประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต ์ 4.99 0.08 99.89 มากที่สุด 

8. มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับ
ฟังความคิดเห็น เว็บไซต์ 4.98 0.15 99.55 มากที่สุด 

9. การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ 4.98 0.15 99.55 มากที่สุด 

10. ช่องการขอรับบริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 4.99 0.11 99.77 มากที่สุด 
ควำมพึงพอใจด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร 4.98 0.12 99.69 มำกท่ีสุด 

ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร     
11. เจ้าหน้าท่ีให้บริการอย่างมีกิริยามารยาทท่ีดี 4.94 0.23 98.86 มากที่สุด 

12. เจ้าหน้ามีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมใน
การให้บริการ 4.96 0.20 99.14 มากที่สุด 
13. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น 
การตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้ 4.94 0.23 98.86 มากที่สุด 

14. เจ้าหน้าท่ีให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ 4.90 0.30 98.01 มากที่สุด 
15. เจ้าหน้าท่ีมีความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่
รับสินบน ไม่หาประโยชน์ส่วนตัว ฯลฯ 5.00 0.00 100.00 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 4.95 0.19 98.98 มำกท่ีสุด 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก     
16. วัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้ามีคุณภาพได้มาตรฐาน 4.96 0.20 99.15 มากที่สุด 
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รำยกำรส ำรวจ 
ค่ำเฉลี่ย
ควำม 

พึงพอใจ 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ 
17. วัสดุอุปกรณ์มีเพียงพอต่อการใช้งาน 4.95 0.21 99.09 มากที่สุด 

18. มีการอ านวยความสะดวกส าหรับประชาชน เช่น การฉีด
วัคซีนตามบ้าน 4.98 0.15 99.55 มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 4.96 0.19 99.26 มำกท่ีสุด 

สรุปควำมพึงพอใจที่มีต่องำนบริกำร 4.97 0.17 99.33 มำกท่ีสุด 
 

 

ข้อมูลจากตารางที่ 6 พบว่า ผู้รับบริการในงานด้านสาธารณสุข มีความพึงพอใจต่อการบริการ
ในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้านช่องทางการให้บริการด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และ
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็นค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อย
ละ 99.33 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการแต่ละด้าน มีดังต่อไปนี้ 
1. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

เท่ากับ 4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.40 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
โดยเรียงล าดับความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 
จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.70 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) การให้ความรู้แก่ประชาชนเรื่องโรคพิษสุนัขบ้า โดยใช้วิธีการและช่องทางที่
หลากหลาย ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.59 ซึ่ง
เป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

3) การด าเนินการเป็นไปตามมาตรฐานทางสาธารณสุข ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.46 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

4) มีการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าส าหรับสุนัขและแมว ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.40 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

5) การบริการครอบคลุมทุกพ้ืนที่ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 
5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.11 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

และ 6) ขั้นตอนการด าเนินการมีความสะดวก รวดเร็ว ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 90.11 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
เรียงล าดับจากมากไปน้อย 
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2. ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ  4.98 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.69 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์  
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.99 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.89 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) ช่องการขอรับบริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.99 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.77 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

3) มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น  เว็บไซต์
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.55 ซึ่งเป็นความพึง
พอใจในระดับมากท่ีสุด 

และ 4) การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 95.55 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

 

3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ  4.95 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.98 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้  

1) เจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์
ส่วนตัว ฯลฯ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 5.00 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 100.0 ซ่ึง
เป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

2) เจ้าหน้ามีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการ ค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.14 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด  

3) เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างมีกิริยามารยาทที่ดี ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.94 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.86 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

4) เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ชี้แจงข้อ
สงสัย ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.94 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือ
คิดเป็นร้อยละ 98.86 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  

และ 5) เจ้าหน้าที่ให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.90 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.01 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  
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4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.26 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้ โดยเรียงล าดับความพึงพอใจจากมากไปน้อยได้ดังนี้ 

1) มีการอ านวยความสะดวกส าหรับประชาชน เช่น การฉีดวัคซีนตามบ้าน ค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.55 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด  

2) วัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้ามีคุณภาพได้มาตรฐาน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.15 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด และ
ด้านความสะอาด  

และ 3) วัสดุอุปกรณ์มีเพียงพอต่อการใช้งาน ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.09 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด  

 

6. ระดับควำมพึงพอใจในภำพรวม 

ผลการศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลดอนขมิ้น 
อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี ในงานที่ส ารวจ 4 งาน พบว่า มีระดับความพึงพอใจในภาพรวม 
ตามประเด็นของการให้บริการและความพึงพอใจในแต่ละงานในตารางที่ 8 และตารางท่ี 9 ดังต่อไปนี้ 
 

ตำรำงท่ี 8 สรุประดับควำมพึงพอใจตำมประเด็นของกำรให้บริกำร 
 

งำนที่ให้บริกำร 

ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 

ต่อขั้นตอน 
กำรให้บริกำร 

ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 

ต่อช่องทำง 
กำรให้บริกำร 

ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 

ต่อเจ้ำหน้ำที ่
ผู้ให้บริกำร 

ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 
ต่อสิ่ง
อ ำนวย
ควำม
สะดวก 

1. ความพึงพอใจงานด้านโยธา การอนุญาตปลูก
สิ่งก่อสร้าง 4.97 4.89 4.98 4.94 
2. ความพึงพอใจงานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสา
ธารณภัย 4.96 4.96 4.97 4.95 
3. ความพึงพอใจงานด้านพัฒนาชุมชนและ
สวัสดิการสังคม 4.96 4.97 4.99 4.98 
4. ความพึงพอใจงงานด้านสาธารณสุข 4.97 4.98 4.95 4.96 

ค่ำเฉลี่ยควำมพึงพอใจ 4.97 4.95 4.97 4.96 
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งำนที่ให้บริกำร 

ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 

ต่อขั้นตอน 
กำรให้บริกำร 

ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 

ต่อช่องทำง 
กำรให้บริกำร 

ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 

ต่อเจ้ำหน้ำที ่
ผู้ให้บริกำร 

ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 
ต่อสิ่ง
อ ำนวย
ควำม
สะดวก 

ค่ำร้อยละของควำมพึงพอใจ 99.31 99.01 99.40 99.12 
ระดับควำมพึงพอใจ มำกที่สุด มำกที่สุด มำกที่สุด มำกที่สุด 

 
 

ข้อมูลจากตารางที่ 8 พบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในงานที่ส ารวจ          
ทั้ง 4 งาน โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้านช่องทางการให้ 
บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ดังต่อไปนี้ 

1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.97 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.31 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 หรือ
คิดเป็นร้อยละ 99.01 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.97 หรือ
คิดเป็นร้อยละ 99.40 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 หรือ
คิดเป็นร้อยละ 99.20 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

 
ตำรำงที่ 9 สรุประดับควำมพึงพอใจในภำพรวม 

รำยกำร 
ค่ำเฉลี่ย 
ควำมพึง
พอใจ 

ค่ำร้อยละ 
ของค่ำเฉลี่ย 

ควำมพึงพอใจ 

ระดับ 
ควำมพึงพอใจ 

1. ความพึงพอใจงานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 4.95 98.90 มากที่สุด 
2. ความพึงพอใจงานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย 4.96 99.17 มากที่สุด 

3. ความพึงพอใจงานด้านพัฒนาชุมชนและสวสัดิการสังคม 4.98 99.51 มากที่สุด 

4. ความพึงพอใจงงานด้านสาธารณสุข 4.97 99.33 มากที่สุด 
สรุปควำมพึงพอใจในภำพรวม 4.96 99.23 มำกที่สุด 
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ข้อมูลจากตารางที่ 9 พบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในงานที่ส ารวจ
จ านวน 4 งาน ดังนี้ 

1. ภาพรวมของงานทั้ง 4 ด้าน พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จาก
คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.23 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 

2. ความพึงพอใจงานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.95 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.90 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด 

3. ความพึงพอใจงานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.17 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด 

4. ความพึงพอใจงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจเท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.51 ซึ่งเป็นความพึงพอใจใน
ระดับมากท่ีสุด 

5. ความพึงพอใจงงานด้านสาธารณสุข พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 
4.97 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.33 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
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บทท่ี 5 

 

สรุปผลกำรศึกษำและข้อเสนอแนะ 
 
 

สรุปผลกำรศึกษำ 
วัตถุประสงค์ของการศึกษาในครั้งนี้ คือ เพ่ือศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้ 

บริการของเทศบาลต าบลดอนขมิ้น อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี ในงานบริการที่ส ารวจ 4 งาน 
คือ 

1) งานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 
2) งานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย 
3) งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
4) งานด้านสาธารณสุข 
โดยศึกษาความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้านช่องทางการให้บริการ

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
กลุ่มตัวอย่างในการศึกษาครั้งนี้ ได้แก่ ผู้รับบริการในงานบริการ 4 งาน  
1) งานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง จ านวน  353 คน 
2) งานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย จ านวน  353 คน 
3) งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม จ านวน  353 คน 
4) งานด้านสาธารณสุข จ านวน  353 คน 
พ้ืนที่ในการศึกษา ได้แก่ พ้ืนที่ให้บริการของเทศบาลต าบลดอนขมิ้น อ าเภอท่ามะกา 

จังหวัดกาญจนบุรี ด าเนินการส ารวจในเดือนสิงหาคม พ.ศ. 2565 
เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูล คือ แบบสอบถามแบบมาตราส่วนประมาณค่า 5 

ระดับโดยมีการตรวจสอบคุณภาพด้านความเที่ยงตรงเชิงเนื้อหา (content validity) ได้ค่าดัชนีความ
สอดคล้องระหว่างข้อค าถามกับวัตถุประสงค์ที่ศึกษา (IOC) เท่ากับ 0.67 – 1.00 และมีค่าความ
เชื่อมั่นเท่ากับ 0.87 

สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล ได้แก่ ค่าเฉลี่ย (M) ค่าความเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.) และ
ค่าร้อยละ (percentage) และใช้การวิเคราะห์เนื้อหาส าหรับข้อมูลเชิงคุณภาพ   
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ผลกำรศึกษำ 
ผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อคุณภาพการให้บริการของเทศบาลต าบล

ดอนขมิ้น อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี มีดังต่อไปนี้ 
1. คุณภาพการให้บริการในภาพรวม พบว่า ภาพรวมของงานที่ให้บริการทั้ง 4  งาน 

พบว่าผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 
99.23 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในแต่ละด้านดังต่อไปนี้ 

1.1 ด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ ในระดับ 4.97 คิดเป็นร้อยละ 99.31 
1.2 ด้านช่องทางการให้บริการ ในระดับ 4.95 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.01 
1.3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ในระดับ 4.97 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.40 
1.4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ในระดับ 4.96 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.20 
 
2. งานด้านโยธา การอนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้างพบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

เท่ากับ 4.95 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 98.90 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในแต่ละด้านดังต่อไปนี้ 

2.1 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการในระดับ 4.97 คิดเป็นร้อยละ 99.36 
2.2 ด้านช่องทางการให้บริการในระดับ 4.89 คิดเป็นร้อยละ 97.82 
2.3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการในระดับ 4.98 คิดเป็นร้อยละ 99.65 
2.4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกในระดับ 4.94 คิดเป็นร้อยละ 98.79 
 
 3. งานด้านเทศกิจหรือการป้องกันสาธารณภัย พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึง

พอใจเท่ากับ 4.96 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 95.17 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับ
มากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในแต่ละด้านดังต่อไปนี้ 

3.1 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการในระดับ 4.96 คิดเป็นร้อยละ 99.20 
3.2 ด้านช่องทางการให้บริการในระดับ 4.96 คิดเป็นร้อยละ 99.15 
3.3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการในระดับ 4.97 คิดเป็นร้อยละ 99.32 
3.4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกในระดับ 4.95 คิดเป็นร้อยละ 99.03 
 
4. งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ

เท่ากับ 4.98 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.51 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
โดยมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในแต่ละด้านดังต่อไปนี้ 

4.1 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการในระดับ 4.96 คิดเป็นร้อย 99.29 
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4.2 ด้านช่องทางการให้บริการในระดับ 4.97 คิดเป็นร้อยละ 99.38 
4.3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการในระดับ 4.99 คิดเป็นร้อยละ 99.66 
4.4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกในระดับ 4.98 คิดเป็นร้อยละ 99.70 
 
5. งานด้านสาธารณสุข พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.97 จาก

คะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.33 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ย
ความพึงพอใจในแต่ละด้านดังต่อไปนี้ 

5.1 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการในระดับ 4.97 คิดเป็นร้อยละ 99.40 
5.2 ด้านช่องทางการให้บริการในระดับ 4.98 คิดเป็นร้อยละ 99.69 
5.3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการในระดับ 4.95 คิดเป็นร้อยละ 98.98 
5.4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกในระดับ 4.96 คิดเป็นร้อยละ 99.26 

 
ข้อเสนอแนะในกำรน ำผลกำรศึกษำไปใช ้

1. ผู้บริหารของเทศบาลต าบลดอนขมิ้น อ าเภอท่ามะกา จังหวัดกาญจนบุรี ควรน าผลการ
ประเมินในครั้งนี้เพ่ือศึกษาแนวทางการเพ่ิมคุณภาพการให้บริการตามความต้องการและความ
คาดหวังของประชาชนผู้รับบริการ  โดยจัดท าเป็นแผนการพัฒนาอย่างเป็นรูปธรรม   

2. ควรรายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลคุณภาพของการ
ให้ บริการต่อสภาท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และประกาศผลการประเมิน   
ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน 

3. ควรใช้ผลประเมินในการพิจารณาแนวทางการน านโยบายไปปฏิบัติ และความสามารถ
ในการตอบสนองวัตถุประสงค์ที่ได้ก าหนดไว้ในแผนพัฒนาหรือแผนปฏิบัติการของหน่วยงาน 

4. ควรใช้ผลการประเมินในครั้งนี้เพ่ือก าหนดมาตรการเชิงยุทธศาสตร์ในการแก้ปัญหา 
หรือแนวทางการพัฒนาคุณภาพการให้บริการ และการริเริ่มบริการใหม่ ๆ ที่ตอบสนองความต้องการ
ของประชาชนทั้งมาตรการระยะสั้นและระยะยาว  

5. ควรก าหนดแนวทางที่เป็นรูปธรรมอย่างชัดเจนในการเปิดช่องทางให้สาธารณชนได้รับ
ทราบและมีส่วนร่วมในการตรวจสอบประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการแก้ปัญหา  และการ
ตรวจสอบเพื่อให้แน่ใจว่ามีการด าเนินการที่ใส่ใจต่อปัญหาของประชาชนอย่างต่อเนื่อง 
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ข้อเสนอแนะในกำรศึกษำครั้งต่อไป 
1. ควรมีการศึกษาเกี่ยวกับเกณฑ์การตอบสนองความต้องการของประชาชนในด้านการ

ก าหนดประเด็นปัญหา แนวทางที่ได้ผลในการรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของประชาชน
ผู้รับบริการ 

2. ควรมีการศึกษาด้านปัจจัยที่ส่งผลต่อคุณภาพของการให้บริการ เพ่ือใช้ประกอบการ
ด าเนินการยกระดับคุณภาพการให้บริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

3. ควรมีการศึกษาแนวทางการให้ความรู้และการสร้างความตระหนักในการมีส่วนร่วมของ
ประชาชนในกิจการสาธารณะ เพ่ือให้เกิดการด าเนินการที่เป็นรูปธรรมในการสร้างการมีส่วนร่วม    
ในการบริหารราชการของประชาชน 

4. ควรมีการศึกษาเกี่ยวกับเกณฑ์ประสิทธิภาพ (Efficiency) ในด้านสัดส่วนผลผลิตต่อ
ค่าใช้จ่าย ผลิตภาพต่อก าลังคน ผลิตภาพต่อหน่วยเวลา และการประหยัดทรัพยากรการจัดการ 

5. ควรมีการศึกษาเกณฑ์ประสิทธิผลอ่ืน ๆ นอกเหนือจากการศึกษาความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการ เช่น ระดับการบรรลุเป้าหมาย ระดับการมีส่วนร่วม ระดับความพึงพอใจ และความเสี่ยง
ของการด าเนินงานตามโครงการ 
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แบบสอบถำมควำมพึงพอใจของประชำชนที่มตี่อกำรให้บริกำร 
งำนด้ำนโยธำ กำรอนุญำตปลูกสิ่งก่อสร้ำง 

ของของเทศบำลต ำบลดอนขมิ้น ต ำบลดอนขมิ้น อ ำเภอทำ่มะกำ จังหวดักำญจนบุรี 
 
 
 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไป 
1. เพศ                1. ชาย       2. หญิง 
2. จบการศึกษาชั้นสูงสุด     
 1. ไม่ได้เรียนหนังสือ   2. ประถมศึกษา     3. มัธยมศึกษาตอนต้น     4. มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.   
 5. อนุปริญญา / ปวส.    6. ปรญิญาตรี       7. สูงกวา่ปริญญาตรี        8. อื่นๆ (โปรดระบุ).......... 

ตอนที่ 2  ควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของเทศบำลต ำบลดอนขมิ้น ต ำบลดอนขมิ้น อ ำเภอทำ่มะกำ จังหวดักำญจนบุรี 

ประเด็น 
ระดับควำมพึงพอใจ 

มำก 
ที่สุด 

มำก 
ปำน 
กลำง 

น้อย 
น้อย 
ที่สุด 

ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร      
1. ขั้นตอนการให้บริการสะดวก คล่องตัว      
2. การให้บริการรวดเร็ว ทันเวลา ทันเหตุการณ์      
3. การให้บริการเป็นไปตามก าหนดการของโครงการฯ      
4. การให้บริการมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน      
5. ความร่วมมือของชุมชนในการด าเนินการโครงการฯ      
6. การให้บริการครอบคลุมทุกงานที่เกีย่วข้อง เช่น งานการจัดเก็บภาษโีรงเรือน งานจัดเก็บ
ภาษีปา้ย  งานจัดเก็บภาษีบ ารุงท้องที่ ฯลฯ 

     

ด้ำนช่องทำงกำรใหบ้ริกำร      
7. มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์       
8. มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์      
9. การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ      
10. มีการให้บริการในช่องทางอื่น ๆ เช่น การบริการนอกสถานที่ หรอืการให้บริการนอกเวลา       
ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร      
11. เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถเหมาะกับงาน ช่วยแกป้ัญหาได ้      
12. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความสุภาพ มีกิริยามารยาทที่ดี      
13. เจ้าหน้าที่มีความเอาใจใส่ กระตือรอืร้น และความเต็มใจในการให้บริการ      
14. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ      
15. เจา้หนา้ที่ใหบ้ริการดว้ยความซ่ือสัตยส์ุจริต ไม่รบัสินบน ไมห่าประโยชน์ส่วนตวั       
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      
16. เครื่องมืออุปกรณ์ในการให้บริการมจี านวนเพยีงพอ      
17. เครื่องมือหรืออุปกรณ์ในการให้บริการมีคุณภาพมาตรฐาน      
18. ช่องการแจ้งขอรับบริการมีความสะดวก      
19. เครื่องมืออุปกรณ์เหมาะสมกับงาน      
20. ต้องการให้มีการจัดโครงการต่อเนื่อง      

 

ค ำชี้แจง  โปรดท าเครื่องหมาย  ✓ ลงในช่องที่ตรงกับความเป็นจริง ตามความคิดเห็นของท่าน เพื่อน าข้อมูลที่ได้มาปรับปรุงการ
ให้บริการและแก้ไขข้อบกพร่องในการให้บริการด้านต่าง ๆ  



 
84 

 

ตอนที่ 3  ควำมคิดเห็นและข้อเสนอแนะในกำรให้บริกำร………………………………………………………………….............................. 
…………………………………………………............................................................................................................................................ 
…………………………………………………............................................................................................................................................ 
…………………………………………………........................................................................................................................................... 

 
 

ขอขอบคุณในควำมร่วมมือในกำรตอบแบบสอบถำม 
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แบบสอบถำมควำมพึงพอใจของประชำชนที่มตี่อกำรให้บริกำร 
งำนด้ำนเทศกิจหรือกำรป้องกันสำธำรณภัย 

ของของเทศบำลต ำบลดอนขมิ้น ต ำบลดอนขมิ้น อ ำเภอทำ่มะกำ จังหวดักำญจนบุรี 
 
 
 

 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไป 
1. เพศ                1. ชาย       2. หญิง 
2. จบการศึกษาชั้นสูงสุด     
 1. ไม่ได้เรียนหนังสือ   2. ประถมศึกษา     3. มัธยมศึกษาตอนต้น     4. มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.   
 5. อนุปริญญา / ปวส.    6. ปรญิญาตร ี      7. สูงกวา่ปริญญาตรี        8. อื่นๆ (โปรดระบุ).......... 
 

ตอนที่ 2  ควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของเทศบำลต ำบลดอนขมิ้น ต ำบลดอนขมิ้น อ ำเภอทำ่มะกำ จังหวดักำญจนบุรี  

ประเด็น 
ระดับควำมพึงพอใจ 

มำก 
ที่สุด 

มำก 
ปำน 
กลำง 

น้อย 
น้อย 
ที่สุด 

ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร      
1. ขั้นตอนการให้บริการสะดวก คล่องตัว      
2. การให้บริการรวดเร็ว ทันเวลา ทันเหตุการณ์      
3. การให้บริการเป็นไปตามมาตรฐานที่ก าหนด      
4. การให้บริการมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน      
5. ความร่วมมือของชุมชนในการด าเนินการ      
6. การให้บริการครอบคลุมทุกงานที่เกีย่วข้อง เช่น งานกู้ชพีกูภ้ัย งานป้องกันภัย   
   งานบรรเทาสาธารณภยั สายตรวจชุมชน ฯลฯ 

     

ด้ำนช่องทำงกำรใหบ้ริกำร      
7. มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย  
    เว็บไซต์  

     

8. มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์      
9. การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ      
10. มีการให้บริการในช่องทางอื่น ๆ เช่น การบริการนอกสถานที่ หรอืการให้บริการนอกเวลา       
ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร      
11. เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถเหมาะกับงาน ช่วยแกป้ัญหาได ้      
12. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความสุภาพ มีกิริยามารยาทที่ดี      
13. เจ้าหน้าที่มีความเอาใจใส่ กระตือรอืร้น และความเต็มใจในการให้บริการ      
14. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ      
15. เจา้หนา้ที่ใหบ้ริการดว้ยความซ่ือสัตยส์ุจริต ไม่รบัสินบน ไมห่าประโยชน์ส่วนตวั       
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      
16. เครื่องมืออุปกรณ์ในการให้บริการมจี านวนเพยีงพอ      
17. เครื่องมือหรืออุปกรณ์ในการให้บริการมีคุณภาพมาตรฐาน      
18. ช่องการแจ้งขอรับบริการมีความสะดวก      
19. เครื่องมืออุปกรณ์เหมาะสมกับงาน      

ค ำชี้แจง  โปรดท าเครื่องหมาย  ✓ ลงในช่องที่ตรงกับความเป็นจริง ตามความคิดเห็นของท่าน เพื่อน าข้อมูลที่ได้มา 
            ปรับปรุงการให้บริการและแก้ไขข้อบกพร่องในการให้บริการด้านต่าง ๆ  
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ตอนที ่3  ควำมคิดเห็นและข้อเสนอแนะในกำรให้บริกำร………………………………………………………………….............................. 
…………………………………………………............................................................................................................................................ 
…………………………………………………............................................................................................................................................ 
…………………………………………………............................................................................................................................................ 

 
ขอขอบคุณในควำมควำมร่วมมือในกำรตอบแบบสอบถำม 
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แบบสอบถำมควำมพึงพอใจของประชำชนที่มตี่อกำรให้บริกำร 
งำนด้ำนพัฒนำชุมชนและสวสัดิกำรสังคม 

ของของเทศบำลต ำบลดอนขมิ้น ต ำบลดอนขมิ้น อ ำเภอทำ่มะกำ จังหวดักำญจนบุรี 
 
 
 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไป 
1. เพศ    1.  ชาย     2.  หญิง 
2. จบการศึกษาชั้นสูงสุด     
  1. ไม่ได้เรียนหนังสือ   2. ประถมศึกษา   3. มัธยมศึกษาตอนต้น   4. มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.   
  5. อนุปริญญา / ปวส.   6. ปริญญาตร ี   7. สูงกว่าปริญญาตร ี   8. อื่นๆ (โปรด

ระบุ)................................ 
ตอนที่ 2 ควำมพึงพอใจในกำรใหบ้ริกำรของเทศบำลต ำบลดอนขมิ้น ต ำบลดอนขมิ้น อ ำเภอทำ่มะกำ จังหวดักำญจนบุรี 

ประเด็น 
ระดับควำมพึงพอใจ 

มำก 
ที่สุด 

มำก 
ปำน 
กลำง 

น้อย 
น้อย 
ที่สุด 

ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร      
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก สะดวก คล่องตัว      
2. การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาทีก่ าหนด      
3. การให้บริการเป็นไปตามระเบยีบที่ก าหนด      
4. การแจ้งแผนผังขั้นตอนการให้บริการ      
5. แบบฟอร์มมีความชัดเจน  และมีตัวอย่างการกรอกแบบฟอร์มหรือค าร้อง      
6. ความเป็นธรรมของการบรกิาร  เช่น เรียงตามล าดับก่อนหลัง มีความเสมอภาค 
   เท่าเทียมกัน 

     

7. ความครบถ้วนถกูต้องของการให้บรกิาร      
ด้ำนช่องทำงกำรใหบ้ริกำร      
8. มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์       
9. มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์      
10. การจัดให้มีสายดว่นนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ      
ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร      
11. ความสุภาพ กิรยิามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
12. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิกลักษณะของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      
13. ความเอาใจใส่ กระตอืรือร้น และความพร้อมในการให้บริการ      
14. เจ้าหน้าที่มีความรู ้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย  
     ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปญัหาได ้

     

15. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ      
16. ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหนา้ที่ เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์สว่นตัว ฯลฯ      
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      
17. ความสะดวกของสถานที่ตั้งในการเดินทางมารับบริการ      
18. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น น้ าดื่ม ทีจ่อดรถ หอ้งน้ า ที่นัง่คอยรับ 
     บริการ 

     

ค ำชี้แจง  โปรดท าเครื่องหมาย  ✓ ลงในช่องท่ีตรงกับความเป็นจริง ตามความคิดเห็นของท่าน เพื่อน าข้อมูลท่ีได้มา 
            ปรับปรุงการให้บริการและแก้ไขข้อบกพร่องในการให้บริการด้านต่าง ๆ  
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ประเด็น 
ระดับควำมพึงพอใจ 

มำก 
ที่สุด 

มำก 
ปำน 
กลำง 

น้อย 
น้อย 
ที่สุด 

19. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม      
20. ความเพียงพอของอุปกรณ์ เครื่องมือในการให้บริการ      
21. สถานที่มีความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อขอรับบรกิาร      
22. ป้ายข้อความ ป้ายประชาสัมพันธ์เกีย่วกบัการให้บรกิารมีความชัดเจน เข้าใจง่าย      
23. มีสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู ้      
24. จุดหรือช่องการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก      

 

ตอนที ่3  ควำมคิดเห็นและข้อเสนอแนะในกำรให้บริกำร………………………………………………………………….............................. 
…………………………………………………............................................................................................................................................ 
…………………………………………………………………........................................................................................................................... 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 

ขอขอบคุณในควำมควำมร่วมมือในกำรตอบแบบสอบถำม 
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แบบสอบถำมควำมพึงพอใจของประชำชนที่มตี่อกำรให้บริกำร 
งำนด้ำนสำธำรณสุข 

ของเทศบำลต ำบลดอนขมิ้น ต ำบลดอนขมิ้น อ ำเภอท่ำมะกำ จงัหวัดกำญจนบุรี 
 
 
 

 
ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไป 
1. เพศ                1. ชาย       2. หญิง 
2. จบการศึกษาชั้นสูงสุด     
 1. ไม่ได้เรียนหนังสือ   2. ประถมศึกษา     3. มัธยมศึกษาตอนต้น     4. มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.   
 5. อนุปริญญา / ปวส.      6. ปริญญาตร ี      7. สูงกวา่ปริญญาตร ี      8. อื่นๆ (โปรดระบุ).......... 

ตอนที่ 2  ควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของเทศบำลต ำบลดอนขมิ้น ต ำบลดอนขมิ้น อ ำเภอทำ่มะกำ จังหวดักำญจนบุรี 

ประเด็น 
ระดับควำมพึงพอใจ 

มำก 
ที่สุด 

มำก 
ปำน 
กลำง 

น้อย 
น้อย 
ที่สุด 

ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร      
1. การให้ความรู้แก่ประชาชนเรื่องโรคพษิสนุัขบ้า โดยใชว้ิธกีารและชอ่งทางที่หลากหลาย      
2. มีการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าส าหรับสุนัขและแมว      
3. การด าเนินการเป็นไปตามมาตรฐานทางสาธารณสุข      
4. การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาทีก่ าหนด      
5. การบริการครอบคลุมทุกพื้นที ่      
6. ขั้นตอนการด าเนินการมีความสะดวก รวดเร็ว      
ด้ำนช่องทำงกำรใหบ้ริกำร      
7. มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์       
8. มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นตอ่การให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น  เวบ็ไซต์      
9. การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ      
10. ช่องการขอรับบริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก      
ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร      
11. เจ้าหน้าที่ให้บริการอยา่งมีกิริยามารยาทที่ดี      
12. เจ้าหน้ามีความเอาใจใส่ กระตือรือรน้ และความพร้อมในการใหบ้ริการ      
13. เจ้าหน้าที่มีความรู ้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม  
     ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้ 

     

14. เจ้าหน้าที่ให้บริการโดยไม่เลือกปฏบิัติ      
15. เจ้าหน้าที่มีความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที ่เช่น ไม่รับสินบน  ไม่หาประโยชน์
ส่วนตัว ฯลฯ 

     

ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      
16. วัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้ามีคุณภาพได้มาตรฐาน      
17. วัสดุอุปกรณ์มีเพียงพอต่อการใช้งาน      
18. มีการอ านวยความสะดวกส าหรับประชาชน เช่น การฉีดวัคซีนตามบ้าน      

 

ค ำชี้แจง  โปรดท าเครื่องหมาย  ✓ ลงในช่องที่ตรงกับความเป็นจริง ตามความคิดเห็นของท่าน เพื่อน าข้อมูลที่ได้มา 
            ปรับปรุงการให้บริการและแก้ไขข้อบกพร่องในการให้บริการด้านต่าง ๆ  
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ตอนที่ 3  ควำมคิดเห็นและข้อเสนอแนะในกำรให้บริกำร………………………………………………………………….............................. 
………………………………………………….............................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................... 
…………………………………………………............................................................................................................................................ 
 

 
ขอขอบคุณในควำมควำมร่วมมือในกำรตอบแบบสอบถำม  

 

 
 
 
 

 

 


